



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

VALLADOLID

JUEVES

1.º DE JUNIO DE 1939

AÑO DE LA VICTORIA

EPOCA IV Año IX

NUMERO 241

CADIZ despide entusiastamente a los VOLUNTARIOS ITALIANOS

EL CONTINENTE HISPANO

Sueño de una noche de mayo

Por Andrés M.^a Mateo

propósito del oro y del material de guerra amontonado en Francia, volvió a sonar en el éter la voz de España representada en Radio Nacional. No habrá habido ni un francés ni un español en tonos correctos y éticos no haya adivinado la intención ciceroniana de un nuevo "Quousque tandem abutere patientia nostra".

no habrá habido nadie que no haya sentido resaca en su interior la espuma de viejos recuerdos... recuerdos que al fin y al cabo no son sino índices de la conciencia nacional, que esta guerra ha valorado y regenerado con nuevos bríos.

o hace falta remontarse a Carlomagno, ni a Durlin, ni siquiera a Francisco I o Napoleón. Si fúe no más... (ahora el tango lo cantaríamos nosotros).

No recordan nuestros lectores la fecha memorable de la guerra, del cierre de la fatídica frontera francesa. En el atrio de los Gentiles, a la entrada del templo de España traficaban los cambistas de divisas, vendedores de famas, los celestinos de telonio judío, vendedores de falsas palomas de paz. Y había un señor que quería ser de metal de guerra y era de metal de banco. Como aquel día junto a la entrada del templo de Jerusalén. Y Franco se desdobló su faja generalísima y tiró a cincarazas las mesas de los vendedores y de los que cambiaban monedas. Nuestro templo quedó purificado y devuelto a los españoles.

algún hebreo periodista de París exhumó en la vieja frase, airón de la Leyenda Negra: "El día empieza en los Pirineos". Creyó escupírsela una vez más a la cara, en el despedido del pataleo, porque no habíamos dejado africanizar un poco a los elegantes de "Paname", y lo que logró fué hacerlos sonar.

Que el África empieza en los Pirineos? Pues no. En África, Hércules ha distinguido otra vez sus cuernos y ha unido las dos columnas fronterizas del mundo. En esta soldadura autógena de ambos continentes ha quedado embutido un diamante rubio, que solamente podrían incorporar a su tesoro los desdentados de los Vikings. Ellos serían los que en sus cuentas tendrían que pedirselas de su frase al periodista gachoso, que creía haber hecho una gracia.

El camarada FERNANDEZ CUESTA

transmite a la Sección Femenina la felicitación del CAUDILLO

"El acto de MEDINA marca una etapa en la historia de nuestra Organización"

Burgos, 31.—Después de concluídos los solemnísimos actos de Medina del Campo, y de acompañar a Excelencia el Generalísimo en su visita a la mencionada población, el ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española, don Raimundo Fernández Cuesta, presidió al histórico lugar donde las camaradas de la Sección Femenina de Falange se hallaban congregadas. Concluyó la llegada del ministro con un solemne momento de arriar la bandera del campamento, ceremonia que se verificó tras los rezos de las oraciones correspondientes.

En la hora en que tenía lugar el acto, después de entonarse el himno de Falange y concluído el mencionado acto, el secretario general del Movimiento, camarada Fernández Cuesta, que se encontraba acompañado por el vicesecretario, camarada Fanjul, y por Pilar Primo de Rivera, se dirigió a las muchachas que habían asistido a la concentración, y pronunció el siguiente discurso:

Agabo de dejar al Caudillo, jefe nacional, y vuelvo entre vosotras a cumplir, con orgullo y alegría, el orden que me ha dado de transmitir os mi felicitación por la brillantez de los actos que se han celebrado hoy en Medina del Campo. La felicitación es para todas vosotras, para las que han recibido la recompensa del Ejército y del Partido, por sus servicios y sacrificios, y para las camaradas de la Hermandad de la Ciudad y del Campo, que con sus ofrendas han demostrado la riqueza de nuestra Patria y las posibilidades de nuestro suelo.

A estas camaradas de Lérida que, pudiendo hacer otra cosa, hicieron la mejor de las ofrendas: la de las lágrimas, expresión de cariño y sentimiento. A las que con sus danzas y ejercicios hicieron revivir por la grandeza de los bailes clásicos, impregnados del más puro helénico. A todas, en definitiva, las que habéis trabajado en la preparación de los actos: unas, recogiendo el lluvia de los aplausos, y otras, de

manera anónima y callada. Pero todas estas felicitaciones se condensan en una: en la que doy a vuestra delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, y en la de la "Y" de oro que el Caudillo le impuso, recibid el cariño que le profesamos en nuestro constante recuerdo a José Antonio. La fecha de hoy, camaradas, por su simbolismo, por su colorido, por su belleza, por el lugar en que se celebraba, marca una etapa en la historia de nuestra organización, y ha venido a demostrar cómo la Falange vibra y marcha hacia adelante, en contra de la opinión de aquellos que la niegan capacidad creadora y de realización, y la atacan, la mayoría de las veces, llevados de un afán de crítica negativa o de murmuración.

Homenaje póstumo a la memoria de los voluntarios italianos caídos en la ofensiva para la liberación de Guadalajara

Soria, 31.—Se ha verificado un solemnísimos acto de homenaje a los voluntarios italianos caídos en el kilómetro 105 de la carretera general de Madrid a Zamora en marzo de 1937, en la ofensiva para la liberación de Guadalajara.

A iniciativa del presidente de la Diputación de Soria, de acuerdo con el señor gobernador, se celebró un solemne homenaje póstumo a los que allí cayeron, ceremonia que se ha verificado en el mismo sitio donde sus compañeros erigieron un mausoleo. Asistieron al acto, con los presidentes de las Diputaciones mencionadas, el consiliario nacional, viceseje del Fascio Italiano "Al Estero", Ignacio Tahan de Revel, máxima autoridad política del Partido Fascista Italiano en España; y en representación del embajador de Italia en Burgos, el coronel Appignani, agregado aéreo de la Embajada de Italia. También concurrieron los gobernadores civiles y militares de Soria y Guadalajara; el alcalde de Soria, numerosas representaciones de entidades y Corporaciones y todos los jefes y oficiales de la representación de la División de "Flechas Negras" y "Flechas Verdes", con una sección de estas fuerzas, una compañía del Regimiento de

Muchos sacrificios habéis pasado, muchos malos ratos habéis tenido que soportar en estos días; pero tengo la seguridad de que todas los daréis por bien empleados ante el éxito de hoy, en la satisfacción de vuestro jefe nacional, Franco.

Por eso, cuando volváis a vuestros puntos de origen, algunas más allá de los mares, tendréis como vuestro timbre más preciado el poder decir: Yo asistí a la concentración nacional en honor del Caudillo y del invicto Ejército español. ¡Arriba España!

Después de terminado su discurso el secretario nacional fué entusiastamente despedido por las camaradas allí congregadas, emprendiendo el viaje de regreso a Burgos seguidamente.—Faro.

Burgos y la Falange masculina y femenina de Bujaraloz, Mantalana y otros pueblos.

En primer lugar se celebró un solemne misa, en la que ofició el vicario capitular de Sigüenza, el cual pronunció después una elocuente plática. Después hablaron los presidentes de las Diputaciones de Soria y Guadalajara entendiéndose la labor que en España han realizado las fuerzas legionarias y pidiendo al representante de la Embajada de Italia que el cementerio donde yacen los restos de los voluntarios caídos se confíe para su custodia y cuidado a las dos Diputaciones.

Dió las gracias el representante de la Embajada y afirmó que la sangre vertida en común por italianos y españoles ha sellado para siempre la unión fraternal de las dos naciones. El público clamó con verdadero entusiasmo a las fuerzas cuando desfilaron por delante del cementerio ante las autoridades.

Momento de singular emoción fué el de depositarse por los presidentes de las Diputaciones sendas coronas en las sepulturas que hay enfrente del mausoleo, ante el cual desfilaron todas las secciones de la Falange de los pueblos que se unieron al acto.

Vengo yo, dice el camarada Serrano Suñer, en nombre de mi PATRIA y en nombre de FRANCO a despediros con palabras de amor y emocionada gratitud

También hablaron Giménez Caballero y el general Queipo de Llano

Sevilla, 31.—Hoy se ha celebrado en Jerez de la Frontera un almuerzo en honor de los generales Queipo de Llano y Gambara, al que han asistido los generales Martín Moreno, Muñoz Castellano, el coronel Cuesta, jefe del Estado Mayor del Ejército del Sur, y otras personalidades.

Al final el general Gámbara dió las gracias por el agasajo, haciendo elogios de la españolísima casa Domecq, donde se celebró el almuerzo, contestándole el general Queipo de Llano, brindando por Italia, España, Franco y el Duce.

La hora anunciada para el acto oficial de la despedida de los héroicos voluntarios italianos era a las cuatro de la tarde, pero no pudo celebrarse hasta las seis.

A esta hora llegó, procedente de Sevilla, el general Queipo de Llano, haciéndolo después el ministro de la Gobernación.

Los alrededores del puerto de Cádiz estaban invadidos por una muchedumbre inmensa, que dió a los legionarios italianos su más cordial despedida.

Por la mañana había llegado al puerto el crucero italiano "Duque de Aosta", uno de los más modernos barcos de la flota italiana.

En este barco saldrá el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer; el jefe de las fuerzas legionarias italianas, general Gambara; el subsecretario de la Marina mer-

cante italiana y otras personalidades.

A la llegada del ministro de la Gobernación se le rindieron los honores correspondientes por una sección de Camisas Negras con los puñales en alto y una compañía del regimiento de Infantería de Cádiz.

HABLA QUEIPO DE LLANO

El señor Serrano Suñer pasó inmediatamente a la tribuna central, e inmediatamente dió comienzo el acto con un discurso del general Queipo de Llano, del que son los siguientes párrafos:

"Cuando España estaba en peligro por la invasión comunista vosotros vinisteis dispuestos a dar incluso vuestras vidas. Marchais ahora a vuestro país y llevais el agradecimiento de España y del Caudillo; llevais la gratitud del pueblo español, que estará siempre con vosotros.

Sois los caballeros del país hermano que vinisteis por las órdenes de esa gran figura que se llama Mussolini, por el que todos los españoles sentimos gran admiración".

Terminó el general Queipo de Llano dando vivas a España, a Italia, a Franco y al Duce.

HABLA JIMENEZ CABALLERO

A continuación habló el escritor Jiménez Caballero, haciéndolo en italiano. Finalmente, el ministro de la Gobernación se dirigió a los batallones legionarios para agradecerles en nombre del Gobierno lo que ha-

bían hecho para defender la civilización cuando estaba en peligro España.

"Vosotros vinisteis aquí—dijo el ministro—y ofrecisteis vuestras vidas con gran desinterés y generosidad por la voluntad de vuestro gran jefe el Duce.

Nosotros prometemos conservar memoria en nuestra Patria de los legionarios italianos que cayeron en defensa de la paz, el honor y la tranquilidad de Europa y del mundo. (Una enorme ovación acogió las últimas palabras del ministro de la Gobernación).

Acto seguido tuvo lugar el embarque de los legionarios, siendo constantemente aplaudidos con todo entusiasmo por la multitud.

A cada legionario se le ha entregado un certificado escrito en be-

lla letra gótica, en el que el ministro de la Gobernación certifica que el legionario Fulano de Tal luchó en España contra el comunismo internacional y por la defensa de la civilización occidental y cristiana.

Además se les ha entregado un volumen bellamente editado con el discurso que el Generalísimo pronunció en Logroño ante los legionarios y otro con el discurso pronunciado recientemente por el ministro de la Gobernación en la misma capital.

Esta madrugada embarcarán rumbo a Italia los legionarios italianos, que en España dejaron un grato recuerdo por su heroísmo y abnegación.

Discurso del ministro de la Gobernación, CAMARADA SERRANO SUÑER

Batallones legionarios, Centurias romanas: Cuando la vida, la libertad, el honor y la Historia misma de España se hallaban en peligro, vosotros, jugando todo, vinisteis aquí a juntar vuestras armas con las nuestras, sin exigir nada, sin pedir nada, ofreciéndo todo, incluso la vida. (Grandes aplausos.)

En una actitud de desinterés y generosidad, constantemente mantenida por las nobles palabras de vuestro jefe, gran amigo de España, el Duce de Italia. (Clamorosos aplausos.) (Los legionarios irrumpen en inintermitidos gritos de ¡Duce, Duce, Duce!)

Por eso hoy aquí vengo yo, en nombre de mi Patria y en nombre de Franco, el Caudillo, a despediros con palabras de amor y emocionada gratitud. Y al volver muy pronto a vuestras hermosas tierras de Piamonte, de Toscana, de Liguria, de la Romana y de Sicilia, decid en vuestros hogares a vuestras madres, a vuestros hermanos y a vuestros hijos toda la gratitud que España a ellos también les debe, pues sus dolores y sus zozobras fueron necesarias para la lucha y para la Victoria. (Grandes aplausos.)

Y decid también que a los caídos que aquí dejáis, en las tierras sagradas de España que los guarda, nosotros honraremos perpetuamente su memoria. (El público contesta "muy bien".) (Todos aplauden y aclaman al orador.)

Yo me despidió sin nostalgia ni tristeza en estos momentos, porque vosotros, como bien decía Giménez Caballero, apenas os alejáis de aquí. Porque España, que por su propio interés se entiende ansía la paz, como la quiso siempre, si otra vez, como en julio de 1936, los osos del Kremlin, o cualquiera otra especie de los bárbaros del siglo, quisieran hollar de nuevo ésta o la ribera del Mediterráneo, y los hampones del mundo entero otra vez les hiciesen coro gritando ¡Moscú!, vosotros y nosotros gritáramos una sola, eterna, santa palabra: ¡Roma!

(Estruendosos aplausos en todos los legionarios, sucediéndose los gritos de: ¡Franco, Franco, Franco! ¡Duce, Duce, Duce!)

Y con este grito bien pronto un bosque de bayonetas erizaría nuestras costas para defender y salvar de nuevo los valores eternos de nuestra civilización. (Grandes aplausos.) (Pasa a la página cuarta)

DEL ACTO DE MEDINA



El próximo día 3, aniversario de la muerte del general Mola, se celebrará la inauguración del monumento elevado en Alcocero de Mola a la memoria del ilustre general

Los japoneses llevan derribados a los chinos 1561 aviones

Tokio, 31.—La Jefatura de las Fuerzas Aéreas de la Marina japonesa afirma hoy en un comunicado que durante los cinco últimos meses fueron derribados en combate aéreo 58 aviones chinos. No se tiene seguridad de que hayan sido efectivamente abatidos ocho de estos aparatos. En el mismo período las fuerzas aéreas japonesas han perdido solamente tres aviones. Con la cifra antes citada se elevan a 1.561 aviones los que ha perdido el ejército chino desde el comienzo de la guerra. Además se considera probable la pérdida de 218 aparatos chinos más. Desde la iniciación de las hostilidades las fuerzas aéreas niponas han perdido 116 aparatos.—D. N. B.

París y Londres, al abrazarse Rusia, labran su propia ruina

"Aquel mínimo de realismo político que quedaba a las potencias occidentales, destruido"

CONTRA EL PACTO RUSO

Las grandes democracias, vez que cometieron la imprudencia de colocar a Polonia contra Alemania, atrayéndola a política de cerco e impidiendo a Dantzig a los alemanes, no se preocupan de la ciudad de la petición germánica de una carretera a través del "corredor", todos sus pensamientos se van a Rusia. La triple alianza bocrática y antitotalitaria es su principal.

En los círculos alemanes se considera esta alianza con Rusia como una aventura de las grandes democracias, de la que éstas deben esperar desastrosas. El pacto con los soviets ha destruido por otra vez aquel mínimo de realismo político que quedaba a las potencias occidentales. Rusia será un elemento de perturbación para las democracias; éstas sueñan con sofocar a las potencias del Eje y quedarán sorprendidas al constatar que su pacto con Moscú no les reportará ninguna ventaja, sino, por el contrario, una serie de nuevas dificultades.

Por ejemplo, el Gobierno soviético ha protestado por la decisión de Estados escandinavos de fortalecer las islas Aland en el Báltico. Los escandinavos habían expresado al Reich el deseo de proceder a la fortificación, con objeto de mantener su neutralidad. Rusia se opone a esta medida, toda vez que las islas Aland han visto crecer su importancia como base naval eventual de las fuerzas aliadas anglo-francesas si se realiza el pacto con ellas. El libre paso y el enlace de mares septentrionales es de gran importancia para su eventualidad después de que el enlace por Dardanelos se ha hecho más problemático por la creciente potencia de la flota italiana en el Mediterráneo.

La "Correspondencia Política y Democrática" subraya la inconsciencia con que las potencias occidentales se esfuerzan en atraer a toda Rusia a la Rusia soviética a su política de cerco. "Esta inconsciencia declara el periódico—documenta cuentamente el grave peligro para la paz que envuelven tales maniobras, ya que el ejemplo reciente de la muestra en qué consistiría secretamente la ayuda de Moscú a las potencias occidentales parecen puestas a ceder a todas las exigencias de Moscú sin tener en cuenta ninguna consideración de buen sentido y preocupadas solamente de tener en pie una coalición, aunque la más heterogénea que se pueda concebir, contra el Eje Románico, sin preguntarse si el hecho de que se realizara tal coalición no diera precipitar acontecimientos. En esta realidad, sus afirmaciones de buena voluntad no pueden tener fin que el de poder proseguir a afrontar los peligros en el momento oportuno".

París.—Continúa preocupando a la

Prensa francesa el pacto con los soviets. Un órgano de indudable ortodoxia demócrata como el radical "Republique" se ha permitido estos días poner en duda el valor del concurso militar que la Rusia soviética podría ofrecer a sus vecinos de Occidente y a sus patrocinadores franco-británicos. El autor del artículo hace notar la disparidad de condiciones provenientes del hecho de que Moscú dispone en Francia de un millón y medio de fieles aliados, representados en el Parlamento por unos 80 entre diputados y senadores, mientras que el Gobierno francés no tiene en Rusia nadie que pueda actuar en su favor, ni siquiera informarla sobre lo que se hace o se piensa en aquel misterioso país. El articulista confiesa tener más miedo al contagio bolchevique que a la esperanza en la potencia de la aviación y de los carros de asalto soviéticos y hace notar que si en caso de conflicto Rusia podría acaso aportar una ayuda considerable, es seguro que antes y dada la escasa protección que ofrece el sistema de Gobierno francés la influencia política de los soviets no dejará de ejercitarse sin que por parte de Francia se pueda esperar la menor contrapartida.

Por otra parte, "L'Action Française" se hace eco de algunos rumores, según los cuales el ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonnet, se había permitido hace unos días poner objeciones a la conclusión del pacto con Moscú, siendo puesto por Daladier en la alternativa de someterse o dimitir. Así se explicaría cierta fluctuación ofensiva, que por lo demás persiste, ya que se deja entender que contrariamente a cuanto se anunciaba, el texto definitivo de la propuesta franco-británica no se rá comunicado oficialmente al Gobierno soviético hasta la semana próxima, es decir, cuando el embajador ruso Maisky, de vuelta de Ginebra, vuelva a encontrarse en Londres.

En una entrevista dada por monsieur Bonnet con el embajador de Rusia parece ser le ha comunicado solamente las grandes líneas del proyecto del pacto en cuestión, mientras que sir William Seeds, embajador de la Gran Bretaña en Moscú, se había limitado a exponer, sucesivamente, a Potemkin y Molotov las últimas instrucciones recibidas de Londres.

Política internacional

AYER SE FIRMO EL PACTO GERMANO-DANES DE NO AGRESION

Rusia no está satisfecha con las proposiciones anglo-francesas

HITLER regresa a Berlín

Berlín, 31.—El ministro de Negocios Extranjeros, von Ribbentrop, y el representante diplomático de Dinamarca en Berlín, han acordado firmar esta tarde el pacto de no agresión entre el Reich y Dinamarca.

Lo esencial del documento es que las dos naciones se comprometen a no recurrir a la violencia, una contra otra, bajo ningún pretexto ni razón.

Berlín, 31.—A la una ha sido firmado el pacto de no agresión germano-danés.

Sustituyó a última hora a von Ribbentrop el subsecretario del Ministerio alemán de Negocios Extranjeros. El ministro danés anunció que esta misma tarde se reuniría el Parlamento en Copenhague, ante el que dará cuenta el Gobierno del acuerdo.

ACTIVIDAD EN EL KREMLIN

Moscú.—El embajador de Francia en Moscú, M. Naggiar, ha sido recibido por el señor Molotov hoy, a las 15, para dar al comisario soviético informes aclaratorios referentes a las negociaciones con París y Londres. Es la primera entrevista que tiene el señor Naggiar con Molotov desde que éste ha sido nombrado comisario de Negocios Extranjeros. También ha conferenciado con el ministro soviético el embajador de Gran Bretaña, señor Williams Seeds.—(CSA).

Londres, 31.—Según el «Evening News» los principales puntos que integran las proposiciones franco-británicas se podrían resumir de la siguiente manera: «La U. R. S. S. se compromete a prestar inmediata ayuda a Francia y Gran Bretaña en el caso de verse estas potencias arrastradas a una guerra como consecuencia de un ataque directo lanzado contra algunas de las potencias garantizadas por ellas. El mismo compromiso sería suscrito por la U. R. S. S. en el caso de que otra potencia europea cualquiera pidiera ayuda a Londres y París. En segundo lugar, la asistencia prevista se establece según el espíritu del artículo XVI del Covenant de la Sociedad de Naciones. La asistencia mutua se establecerá en sus detalles mediante negociaciones llevadas al efecto».

Los intereses de las potencias que habrían de ser socorridas por Francia, Gran Bretaña y Rusia serían respetados. El pacto será valedero por cinco años.

El diario inglés que da esta información, que no ha sido confirmada por ningún órgano oficial, asegura que no ha habido aún redacción definitiva.—(CSA).

POCAS ESPERANZAS EN PARÍS EN CUANTO A LA CONTESTACION SOVIETICA

París, 31.—En los medios diplomáticos parisinos se espera recibir la contestación del Gobierno soviético en el día de mañana, pero se espera también que esta contestación contendrá numerosas e importantes objeciones y reservas.—(CSA).

HITLER REGRESA A BERLÍN

Berlín, 31.—Ha regresado el Führer Cancellor a Berlín, a fin de recibir a los príncipes yugoeslavos, que llegarán a la capital alemana.—(CSA).

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS ITALIANO

Roma, 31.—Reunido hoy el Consejo de ministros italiano, bajo la presidencia del Duce, se aprobó el Real Decreto en virtud del cual la Real Academia Nacional constituirá en el sucesivo un instituto unido, bajo la denominación de Real Academia de Italia.

Además se acordó imponer la disciplina a las familias italianas, a fin de que den detalles completos sobre los familiares judíos que tengan.

A propuesta del ministro de Estado se han aprobado las medidas concernientes a los gastos para la organización de Albania y los que requiere el acuerdo italo-yugoeslavo sobre la agricultura.

DECLARACIONES DE MOLOTOV EN MOSCÚ

Moscú, 31.—El comisario del pueblo para Negocios Extranjeros en Moscú ha hecho unas declaraciones referentes a las proposiciones hechas por el Gobierno de Londres y el de París conjuntamente.

Según Molotov, las negociaciones anglo-franco-soviéticas están lejos de haber llegado a su fin. Las últimas proposiciones franco-británicas no

CERVEZAS "LA CRUZ BLANCA"

Foto-Kodak Material para radiografía y fotografía General Mola 7 - Teléfono 2989

¡No envejezca! por unos centimos el agua CASTROMONTE "VITA" protegerá su salud Es fuente de juventud

Asociación Castellana de Cultivadores de Remolacha

Saludo a Franco ¡Arriba España! Previa autorización del Servicio Nacional del Trigo, esta Asociación ha adquirido maíz para siembra con el fin de distribuirlo entre sus asociados. Todo aquel socio que desee participar en esta distribución deberá acudir a nuestro domicilio social, calle de los Héroes del Alcazar de Toledo, número 14, durante las horas de oficina, con el fin de conocer las condiciones del suministro y hacer la petición correspondiente antes del día 8 del presente mes de junio en que cerraremos la admisión de solicitudes para proceder a su reparto. El presidente, B. AVEDILLO.

satisfacen aún al Gobierno de la U. R. S. S. Las primeras proposiciones hechas por Londres no eran compatibles con el deseo del Gobierno soviético de llegar a un acuerdo que se basara en el principio de igualdad y reciprocidad. Con respecto a estas sugerencias primeras, las últimas que acaban de hacer París y Londres representan, desde luego, un pequeño avance, puesto que ceden en cuanto a la reciprocidad de la asistencia; pero no salvan todas las divergencias, puesto que contienen numerosas reservas de importancia que no pueden ser aceptadas por la U. R. S. S. en cuanto a la defensa de los tres pequeños países bálticos fronterizos con Rusia.

El comisario Molotov siguió hablando en términos generales de estas cuestiones, declarando e insistiendo sobre las propias palabras de Stalin, que decía que, si bien es cierto que la U. R. S. S. tiene la voluntad de defender la paz a todo trance, también es verdad que no está dispuesta a sacarle las castañas del fuego a ninguna potencia.

Después pasó a hablar de las relaciones con otros países. Hablando del Reich dijo que las relaciones comerciales interrumpidas con Alemania habrían de restablecerse seguramente. En cuanto a la política de Extremo Oriente, declaró que existía un pacto entre la U. R. S. S. y el Estado de la Mongolia Exterior que justificaba la ayuda prestada por Moscú a dicho Estado contra los japoneses. Y por lo que se respecta a China, repitió las palabras de Stalin: «La U. R. S. S. está dispuesta a ayudar toda víctima de una agresión, y esto es lo que hicimos en verdad».

Por fin terminó refiriéndose al problema de las islas Aland, afirmando que la U. R. S. S. no podía ser apartada de esta cuestión, sobre todo

cuando se trataba de reemilitarizar unas islas desde las cuales se podría hostilizar a la U. R. S. S.—(CSA).

INGLATERRA Y FRANCIA PRETENDEN UN ACERCAMIENTO POLACO-SOVIETICO

París, 31.—Se afirma que para acerca el contacto entre los Estados Mayores de los ejércitos polacos y de la U. R. S. S. visitará la capital de Polonia una Misión militar franco-británica, con el fin de ultimar los detalles para poner en juego las medidas militares que puedan prestarse a Polonia en caso de inmediata necesidad.

TINTES DOMESTICOS Mercurio TINTAS ANDINO

PAHINO Pintor Zapico, 9 - VALLADOLID El Toisón EQUIPOS PARA NOVIAS DUQUE DE LA VICTORIA, 16

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD Imposiciones a la vista... 2 por 100 de interés a 6 meses... 2,50 por 100 de interés a un año... 3 por 100 de interés (máximos autorizados por la ley) MONTE DE PIEDAD Pignora de alhajas, ropas y efectos a un año y seis meses respectivamente al 4,50 por 100 de interés PRESTAMOS CON GARANTIA HIPOTECARIA Y PERSONAL Se facilitan libras de impuestos al 5 por 100 de interés anual

AGUA DE SOLARES Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

La mejor bebida CERVEZA EL LEON La mejor cerveza

Establecimientos Comerciales Recomendados

| | | | | | | |
|---|---|---|--|---|---|---|
| AGENCIAS Estudios "NUÑEZ". Publicidad. Santiago, 53. Teléfono 1320. | CAFES Café "CANTABRICO". Santiago, 2. Teléfono 1012. | HOTELES Hotel FERNANDO-ISABEL. Teresa Gil, 23. Teléfono 2229. | OPTICAS Optica "IRIS". Ferrar, 11. Teléfono 1616. | SALCHICHERIAS Y COLONIALES Victoriano González. María Guerrero, 1. Tel. 1570. | VINOS Vinos "ZULIETA". María de Molina, 6. Tel. 1671. | ZAPATERIAS Calzados "PEPITO". Gran surtido. Santiago, 68. |
| BARES Bar "PIQUIO". Ferrari, 9. Teléfono 1225. Valladolid. | DROGUERIAS Almacén de "DROGAS". Norberto Adulce. Fuente Dorada, 3, 4 y 5. | LICORES "ZULIETA". Todas marcas. María de Molina, 6. Tel. 1671. | RESTAURANT "CAMPILLO". José Rojo, Campillo 3. Tel. 1866. | CASA "IZQUIERDO". Plaza C. del Castillo, 50. Teléfono 1317. | Manzanilla "CANCIONERA". María de Molina, 6. Tel. 1671. | Calzados "GOYA BAROJA". Santiago, 4. Valladolid. |

| | | | | | | |
|--|---|---|--|---|--|--|
| BOLSA DE TRABAJO puestos vacantes El artículo quinto del decreto del Ministerio de Organización y Acción Social de 14 de octubre de 1938 indica que los elementos patronales obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, anunciándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 100 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de la desocupación los obreros empleados. | SE CEDE habitación sólo para dormir y desayuno, en sitio céntrico, a caballero estable. Informes, en esta Administración. | HOTEL. Se alquila un piso amueblado, con agua, termofón y baño, jardín y garage, en Viana de Cega. Informes, Perú, 23, segundo derecha. | ALMONEDAS ALMONEDA. Se venden varios muebles de una casa seminuevas. Informes, en esta Administración. | COMPRAS ACORDEON compra, de teclado piano y de sesenta bajos, que esté en estado de nuevo. Calle de Santiago, 44, primero, sastrería. | Fabricantes de harinas SE COMPRAN bolsas trigueras en el almacén de sacos de Rosalío Sanz. Paseo de Zorrilla, 46. Teléfono 1183. | MOTORES eléctricos de tres y cinco caballos, corriente alterna, ciento cincuenta voltios, en buen estado, se compran en la fábrica de La Crema de Malta Montero, Santa Lucía, 24; Valladolid. |
| Demandas PINTOR. Buen oficial, se necesita. Informarán Oficina de Colocación Obrera. Registro núm. 789. | SE NECESITAN mecánicos con unos conocimientos en el ramo de los automóviles. Intúl presentarse sin los Informarán Oficina de Colocación Obrera. Registro núm. 783. | ALQUILERES SE TOMARIA piso amueblado en cuarto de baño para cuatro personas mayores; sitio céntrico. Escritura condiciones a esta Administración, número 865. | | | | |

Sección de anuncios económicos clasificados

| | | | | | |
|--|--|---|---|---|---|
| Hasta 30 palabras, 1,25 Cada palabra más, 0,05 | COMPRO una furgoneta de reparto pequeña, de 500 kilos, a toda prueba y que esté en buen uso. Escribir, panadería "La Palma", Dos de Mayo, 8. Teléfono 1282. | PERDIDAS PERDIDA. Un soldado extravió cartera, conteniendo carnets militar y Falange, fotos y dinero. Rogamos devolución en Administración de este periódico. Se gratificará. | VENDO máquina registradora "National" seminueva, báscula mostrador metal dorado, zafra cabida 35 arrobas y otros enseres de comercio. Para tratar y ver, Victoriano Garzón Garzón, Madrigal (Avila). | SE VENDE máquina segadora-agavilladora, moderna, marca "Cormick", de cuatro y media, ha segado sólo una campaña. Urbano Sáez, en Castromonte (Valladolid). | HUEVOS abundantes obtendrá de sus gallinas usando "Gallio", pollitos sanos criará con "Gallio", aves enfermas, ninguna, dándoles "Gallio". Farmacias, droguerías, 1,60 pesetas caja; descuentos envases especiales para granjas, dirigiéndose a farmacia González, Mayor, Logroño. |
| COMPRARIA diferencial, modelo del año 1934 en adelante, de Chevrolet, en buen uso. Para tratar, con Pablo Casado, calle de Don Pedro de Lagasca, número 10. Valladolid. | TRASPASOS SE TRASPASA la pensión "Azul". Razón: Claudio Moyano, 34. | VENTAS SE VENDE máquina "Singer" seminueva y un pie completo. José María Lacort, 24, tercero. | SE VENDEN cajones varios tamaños. Casa Elias. Calzados. Santiago, 23. | SE VENDEN máquinas segadoras-atadoras, marca Ajiuria, una agavilladora seminueva, marca Garzón; una sembradora, marca San Bernardo; un arado tractor discos. Para verlo, en el monte de Camarasa, y dirigirse a Clemente Calzada, en Duernas; se vende junto o separado. | |
| VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas Jaime. Cuadrado Puente Mayor, 14. | SORTIJAS Foto-ensalme. Precios baratísimos. F. Millán, Mayor, 58. Madrid. Necesito representantes. | | | | |

VARIOS
CASA acreditadísima material Laboratorio. Cirugía y Veterinaria, de Barcelona, se traspasa o venden existencias. Para ofertas escribir a esta Administración, núm. 859.

Entusiasta recibimiento en Alemania a los legionarios de la Legión Cóndor

Dos acontecimientos desagradables para las democracias

Las visitas de Serrano Suñer a Roma y de Pablo de Yugoslavia a Berlín

ROMA, 31. — [Del corresponsal de la Agencia EFE]

Por Giménez Arnau

FRANCIA e Inglaterra se hallan entregadas a sus nervios. Y no sólo porque Inglaterra continúe jugueteando sin decidirse a contestar, sino, sobre todo, porque estas vacilaciones coinciden con dos acontecimientos que las democracias estiman muy poco gratos. No habrá que decir que se trata de la visita de Pablo de Yugoslavia a Berlín y de la llegada de Serrano Suñer a Roma. Nada de anormal que los dos viajes no estén a las dos democracias. Yugoslavia, durante muchos años, fué considerada por los sostenedores de la seguridad colectiva como un feudo, y el verla ahora hacer política por su cuenta, es cosa que necesariamente ha de resultar poco agradable a los países que vieron, poco tiempo hace, cuando la acción italiana en Albania, que el país yugoeslavo tenía los nervios a punto y la cabeza en su puesto.

Por lo que a España respecta tampoco es fácil de disimular—aunque algunos lo intenten—el mal humor que el citado viaje despierta, sobre todo en la vecina Francia. El envío de 3.000 combatientes españoles y de un gran número de personalidades echa agua en el vino que es para las democracias ver partir de España a los combatientes italianos. Pero lo que ya colma la medida es que en representación del Generalísimo venga el ministro español de la Gobernación, que encarna para los franceses el peligro de que nuestra Patria conserve la necesaria buena memoria. Contra él van los tiros franceses, que no se recatan de afirmar que sin la presencia de Serrano Suñer en los asuntos públicos españoles, sería mucho más fácil—como antes—inclinarse a nuestra nación al círculo de las naciones que mansamente se dejan proteger por las democracias.

Por eso todos los demócratas y bolchevistas tienen el corazón en un puño en espera de lo que el comisario Molotov diga hoy sobre política europea. Parece que sin que la alianza triple entre las democracias y el comunismo deje de ser probable, las palabras del ruso no serán afirmativas, como Daladier y Chamberlain quisieran.

Mientras la atención de Francia e Inglaterra está

en Moscú, Italia dedica hoy abundante espacio a las cosas de España. La despedida de los voluntarios italianos en Cádiz, el viaje de Serrano Suñer con el conde de Campalido, de Burgos hacia la ciudad antes citada, el discurso que el ministro de la Gobernación habrá de pronunciar antes del embarco, son comentados profusamente. Se empezian a publicar detalles de los actos que tendrán lugar con motivo de la llegada de los soldados y personalidades españolas, y se sabe ya que, aparte de la parada de Nápoles, el Rey-Emperador impondrá las condecoraciones correspondientes a los legionarios italianos que se distingueron en nuestra guerra, tras de lo cual 20.000 legionarios desfilarán ante el Rey, el Duce y las personalidades españolas.

Aparte de todo esto aún hay motivos de comentario para las cosas de España. La Prensa italiana, en efecto, publica hoy el artículo que el ministro Galeazzo Ciano ha entregado a la revista "Gerarchia", y que lleva por título "La lucha de Italia por la victoria del orden en España". A través de él, el joven ministro de Asuntos Exteriores analiza el por qué de la intervención y el cómo. Todas las acciones en que las fuerzas voluntarias italianas, al lado de los soldados de Franco, ganaron laureles se suceden en esta exposición que tiene el valor de demostrar cómo Italia sólo ante la conducta falsa de las democracias llegó a una intervención que existió ante del lado de los países que nos eran hostiles. Al final del mismo, Ciano recuerda que 3.327 caídos italianos bañaron con su sangre generosa nuestro suelo recobrado. El, como Gamba, que en su orden del día nos los confía a nuestra caballerosidad y fraterna custodia, como las madres y los padres de los caídos, e Italia toda, pueden estar seguros de que su sueño no será profanado.

Los 3.000 caídos de Italia, como los cientos de miles que España inmoló por su independencia, saben que ya nuestra libertad no es una palabra más, que es una realidad que pagamos al precio de sus vidas y que jamás volveremos a enajenar las trompetas del último juicio.

Burgos.—Hoy, día 1.º de junio, la conmemoración de los Caídos, que se hace todas las noches a las once desde Radio Nacional de España, se efectuará desde el micrófono de Radio Sevilla, por el escritor y consejero nacional, don Ernesto Giménez Caballero, como homenaje a los caídos italianos.

Hoy desfilarán en San Sebastián DIEZ MIL HOMBRES

El desfile será presenciado por el ministro de Defensa Nacional

San Sebastián, 31.—Los heroicos soldados que manda el general Sargadía desfilarán por las calles de nuestra ciudad durante el día de mañana.

Las fiestas que se preparan comenzarán con una misa de campaña. Luego se pasará revista a las fuerzas, imponiéndose la Cruz Lau-

reada, colectiva, a la quinta Bandera de la Falange de Burgos, y a continuación los bravos soldados desfilarán ante las autoridades.

A todas las ceremonias asistirá el ministro de Defensa Nacional y jefe del Ejército del Norte, excelentísimo señor don Fidel Dávila Arondo, teniente general.

Participarán en el desfile seis batallones de la División 62, con un total de 10.000 hombres.

Después del desfile, la Diputación de Guipúzcoa obsequiará con un almuerzo al ministro de Defensa Nacional y a los jefes y oficiales y jefes de las compañías del Movimiento que participen en tan solemnes actos.—Faro.

PAMPLONA

TRASLADO DE LOS RESTOS DE RUIZ DE ALDA A ESTELLA

Pamplona, 31.—Se ha fijado la fecha del 18 de junio para el traslado a Estella de los restos del glorioso aviador y fundador con José Antonio de Falange Española, Ruiz de Alda.

Los restos del glorioso camarada serán transportados en un avión, que aterrizará en el campo de Noain. A este avión dará escolta una escuadrilla de aviones y desde el aeródromo de Noain serán llevados a Estella los restos mortales de Ruiz de Alda.

Se ha nombrado una comisión encargada de estudiar los actos que han de llevarse a cabo en memoria del camarada asesinado por la horda.

BURGOS

EL MONUMENTO ERIGIDO EN MEMORIA DEL MALOGRADO GENERAL MOLA LLEVARA UNA ELOCUENTISIMA INSCRIPCIÓN

Burgos, 31.—El monumento al general Mola, que se inaugurará en el pueblo de Alcoceros de Mola el próximo día 3 de junio, llevará la siguiente inscripción:

"El día 3 de junio de 1937 el invicto general don Emilio Mola Vidal cayó en este lugar, víctima de un accidente derivado de su ac-

tividad en el mando y de su valor militante. Quien en cien veces en su vida arrojó los peligros de la guerra con ánimo sereno y corazón levantado, vino a morir con las alas rotas, en día de niebla, sobre esta tierra, que su nombre ha hecho sagrada.

Como símbolo de lo que fué en vida, su muerte se preparó entre las nubes, y en ellas quedó su espíritu, abierto a las luces de la inmortalidad. Honor a su recuerdo, que en el futuro marcará el partido de la nueva reconquista de España. El corazón en alto por su gloria, y que cualquiera que se detenga ante este recinto sagrado eleve una oración.—Earo.

ZARAGOZA

EL SABLE DE HONOR DEL GENERAL MOSCARDÓ

Zaragoza, 31.—Ayer llegó el sable de honor que será entregado al heroico general Moscardó, el cual ha sido construido en Toledo con arreglo a las características reglamentarias para generales.

MADRID

PEREGRINACIÓN AL TEMPLO DEL PILAR

Madrid, 31.—Para cumplir la promesa hecha a la Virgen del Pilar, hoy emprenderá su viaje a Zaragoza una numerosa peregrinación madrileña.

La peregrinación va acompañada de numerosos sacerdotes y una ambulancia de la Cruz Roja, ya que el viaje se realizará a pie.

VITORIA

EL EMBAJADOR DE INGLATERRA VISITA LA EXPOSICIÓN INTERNACIONAL

Vitoria 31.—Cada día es mayor el número de visitantes que acuden a los salones de la Exposición Internacional de Arte Saero.

Entre los ilustres visitantes del día de ayer se destaca el representante de la Gran Bretaña, que estuvo largo rato admirando los objetos expuestos,

HITLER creará un Cuerpo de Ejército con el nombre de dicha Legión

Los generales españoles, aclamados

Hamburgo, 31.—Esta ciudad ha realizado grandes preparativos para recibir a los legionarios alemanes que regresan de España.

Banderas alemanas y españolas flotan al viento a todo lo largo del trayecto que los legionarios han de recorrer. Centenares de miles de personas se agolpan en Neumuehlen, donde el mariscal Goering debe embarcarse en el yatch «Hamburgo», ante el que desfilarán los barcos de la organización «Fuerza por la Alegría», que conducen a los voluntarios.

También se ha congregado una inmensa multitud en los embarcaderos de los grandes trasatlánticos, en la estación de «Dammholt» y en la Plaza de Hitler.

Han sido entusiastamente aclamadas las compañías de aviación formadas en el muelle, y las aclamaciones han arreciado al llegar al tren que conduce al mariscal Goering, acompañado del general Milch y otros oficiales militares de alta graduación que han sido recibidos por los dirigentes del partido nacional-socialista.

Después de revistar las compañías de honor el mariscal se dirigió en coche al muelle de la Neumuehlen.—DNB.

MODIFICACION DEL PROGRAMA

Hamburgo, 31.—A causa de una densísima niebla han tenido que demorar su entrada en este puerto, por unas horas, los barcos de la or-

ganización «Fuerza por la Alegría», que conducen a los legionarios alemanes que regresan de España.

En consecuencia, ha sido necesario modificar el programa de los festejos organizados en su honor.

LLEGADA DE LOS BARCOS AL PUERTO DE HAMBURGO

Hamburgo, 31.—Ante el júbilo y las aclamaciones de la población hamburguesa han llegado a este puerto los barcos de la organización «Fuerza por la Alegría», que conducen a los voluntarios alemanes procedentes de España.

Estos barcos han sido escoltados por unidades de la Marina de guerra del Reich.

Tres compañías de honor del Ejército de tierra, de la Aviación y de la Marina esperaban el desembarco de los voluntarios.

El comandante-jefe de la Legión Cóndor, general de brigada, barón Richtaffen, fué saludado por el mariscal Goering, quien le dió la bienvenida, así como a sus legionarios en nombre del Führer.

A continuación Goering se ha dirigido a la exposición de la «Ben-dición del Mar». Los voluntarios, formados en columna de a uno, han desfilaro, entre las ovaciones de una inmensa multitud, ante el mariscal Goering.—DNB.

Hamburgo, 31.—A bordo del por «Robert Ley» han llegado este puerto para ser, durante varios días, huéspedes de la gran Alemania varios militares españoles, estos los generales Aranda, güe, Solchaga, García Valiño, Martínez Campos, Alonso Vega y contralmirante Agacino, así como el infante de la antigua Casa Real Española don Alfonso de Orleans y Borbón.

Todas estas personalidades, a que acompaña el general Bata de la aviación italiana, han sido aclamadas con entusiasmo por la población de Hamburgo.—DNB.

DISCURSO DE GOERING

Hamburgo, 31.—Por la tarde la Legión Cóndor, en unión de las demás fuerzas alemanas que habían acudido a recibirla, formaron ante la tribuna del mariscal Goering, en Moorweide, el cual pronunció un discurso, resaltando el espíritu de sacrificio de los legionarios alemanes que les ha llevado voluntariamente a empuñar las armas contra el bolche-

vismo. «Todos tenemos en estos momentos de triunfo—dijo Goering—el sagrado deber de recordar a los camaradas caídos». En este momento todos se han descubierto; la Legión

ha presentado armas y la enorme multitud ha entonado la canción del «Buen camarada».

Después Goering ha dicho que los legionarios que han luchado en España lo han hecho también por la grandeza de Alemania, y que si el pueblo alemán no ha sabido nada durante mucho tiempo de la heroicidad de la Legión, hoy toda la nación se llena de orgullo.

Para expresar el agradecimiento de la patria, Alemania ha instituido una orden, que en tres grados diferentes podrán ostentar en su

pecho los heroicos legionarios combatientes. Además —agregó Goering— el Führer ha dispuesto una escuadrilla de aviación, regimiento de Artillería anti-aérea, una sección de Transmisiones y otras tropas lleven en lo sucesivo dentro del Ejército alemán, nombre de la Legión Cóndor.

Para terminar, el orador ha aludido a las Delegaciones militares española e italiana, que han acompañado hasta Hamburgo a la Legión Cóndor.

Terminado su discurso el mariscal Goering ha condecorado con la Cruz de Oro y Brillante de la Orden recién instituida 39 oficiales y soldados voluntarios. Las demás condecoraciones concedidas fueron impuestas por noche al resto de las fuerzas a bordo de los buques donde habían hecho el viaje.

A las ocho de la noche regresó a Berlín el mariscal Goering acompañado de los generales españoles.—DNB.



Un marino italiano fraternizando con soldados japoneses en Kobe

ACTOS EN EL HOSPITAL MILITAR

Los médicos militares españoles despiden a sus compañeros legionarios

Ayer se celebraron en Valladolid varios actos organizados por los médicos militares españoles como homenaje de despedida a los compañeros sanitarios legionarios que prestaron sus servicios en el Hospital 043.

Por la mañana, en el Hospital Militar, se reunieron en un banquete altos jefes de Sanidad Militar españoles e italianos. Entre los concurrentes a este acto figuraban el comandante de Estado Mayor, señor Secanda, ostentando la representación del general jefe de la VII Región Militar; coronel, señor Cancela; tenientes coroneles, señores Criado, Rojo, Carriga, Llorente y Romero; jefe de las enfermeras de Valladolid, señorita Luisa Hortelano; capellán primero del Hospital Militar, señor Ruiz Zorrilla; comandantes, señores Lafuente, Segoviano, Molinos, Pelayo, Villar y Artacho; jefe del Servicio Quirúrgico, señor Gómez Sigler; capitán de Administración, señor Villa, y jefe de Farmacia, señor Martín Santos. Entre las personalidades italianas estaban el coronel, señor Acqua; comandantes, señores Riano, Salmé, Chiera, Loria; coronel Magistri; teniente coronel, Fedj; jefe de Estado Mayor de Intendencia, comandante De Rossi, y la jefe de enfermeras legionarias, señorita Zucarini.

El teniente coronel Romero pronunció breves palabras, recordando la magnífica labor de los médicos italianos en sus dos años de permanencia en España, demostrando así el vigor de la raza italiana, her-

mana de la española, pues ambas descendientes de Roma. Habló luego de la grandeza a que los caudillos Franco y Mussolini han conducido a las naciones hermanas.

El coronel Acqua, que había recibido un telegrama del jefe de Sanidad del C. T. V. rogando le representara en este acto, al tiempo que manifestaba su sentimiento por no poder asistir, contestó al teniente coronel Romero agradeciendo el homenaje que se le tributaba y admirando la grandeza de España y la personalidad de su Caudillo.

También pronunció unas palabras durante el banquete el señor Ruiz Zorrilla.

Por la tarde, y con asistencia de las mismas personalidades y de enfermeras españolas e italianas de los distintos hospitales y oficinas médicas, tuvo lugar un vino de honor. El acto fué en el comedor del Hospital Militar, que estaba adornado con banderas nacionales y del Movimiento. La bandera italiana y los retratos de Franco, Víctor Manuel y Mussolini ocupaban lugar preferente. En las paredes figuraban letreros alusivos a España e Italia.

Se sirvió un «cap» a los invitados, y «sandwichs» y pasteles.

Una pequeña orquesta comenzó a ejecutar unas piezas y pronto se organizó un animado baile.

Todos los actos han revestido gran entusiasmo, siendo una clara demostración de la hermandad que entre las naciones española e italiana existe.

Ayer llovió intensamente en Valladolid

Ayer, próximamente a las siete, descargó en Valladolid una tormenta que durante todo el día venía amenazando. Llovió con fuerza y, aunque algo tarde, no ha de venir mal al campo, que tanto lo necesitaba.

Aunque en la ciudad hubo carreteras, mojaduras abundantes y hasta algún que otro susto, el agua ha sido bien recibida, pues se sabía la falta que de ella tenía el campo.

Después de tanta espera, por fin ha llovido sobre nuestros campos. No ha sido un agua completa y en t e aprovechable, pero como la tormenta se desarrolló de una forma muy lenta, nos evitamos de una violencia que hubiera arrastrado perjuicios. Para suerte de Castilla, la tormenta se trajo solamente en lluvia, siendo apenas perceptible la piedra caída.

Nuestro campo, después del frío y la sequía padecidos, necesitaba urgentemente la confortable lluvia para dar fertilidad y abundancia a la próxima cosecha.

Hacemos votos por que esta ocasión propicia rinda todos los beneficios que son necesarios.

Disposiciones de "Boletín Oficial del Estado"

Burgos, 31.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de Gobernación dictando normas complementarias del decreto de 18 de mayo sobre subsidio al combatiente.

Orden de Obras Públicas dictando normas para la aplicación del Real Decreto de 28 de diciembre de 1938 por cuanto se refiere a los trenes del Estado en la explotación de ferrocarriles.

Orden de Educación Nacional nombrando el personal que ha de reorganizar el Museo Pedagógico con arreglo a las orientaciones de nuestro glorioso Movimiento nacional.

El resto de las disposiciones se refiere a movimiento de personal.—Faro.

Sanciones impuestas por el Ministerio de Organización y Acción Sindical

Por el Ministerio de Organización y Acción Sindical se han impuesto las siguientes sanciones a empresas de esta provincia por presentar las declaraciones juradas del personal movilizado, según previene la Orden, vigentísima, sobre reincorporación de los combatientes al trabajo:

A don Adolfo del Moral, 70 pesetas.

A don Julio Núñez Rodríguez, 70 pesetas.

A don Braulio Zurro, 70 pesetas.

